2. Prozessdenken i Interpretationshilfe
a) Wie kam es zu diesem Schneedeckenaufbau? ‘ "SyStemat'SChe SChneedeCkend'agnose"

b) Sind Schwachschichten und deren tiberlagernde . .
Schicht groBflichig vorhanden? Eigenschaften Auslésung Verhalten

' ) Istder Entstehungsprozess iibertragbar? Glatter Bruch Selbstaus- |- Verzicht

beim Ausstechen | dsung & Abctant]

oder leichten g
Klopfen oder = zum Hang

3. Beurteilung der Situation
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B Ll e e alle ungtinstigen | bei geringer |- nicht tiber

« . Mit welcher Art von Lawinen ist zu rechnen? Eigenschaften Zusatzbe- 30 Grad N, P2
0 Lockerschneelawine vorhanden lastung ST

F{'i O Schneebrettlawi ‘ by e~

¢ T]ee gy starkes Klopfen | allenfalls - Einzel- ystema IS ' 3

Kann eine _Schneebrett- oder L(zcker- il bei groBer fahren/ M

ﬁ schneelawine durch Selbstauslésung entstehen? gestufter Bruch | Zusatzbe- -begehen S d A}_
al [ Nei

ﬁ a : ein . |a§tu{‘9 - Entlastungs- c l ee ec q
Kann der einzelne Skisportler moglich A

ein Schneebrett auslésen?
dJa (1 Nein
Ist eine Schneebrettauslésung bei
. groBer Zusatzbelastung méglich?
ﬁ dJa (J Nein

Keine Schwachschicht - Schneebrettauslésung
unwahrscheinlich

Keine Schwach- | Schneebrett- |- Keine
schicht auslésung MaBnahme
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scheinlich Zur Beurtellung der Lawinengefahr

Achtung: Bei ,Gelb” und bei
»Grun” ist 1 Test zuwenig!
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Grundsatzliches

Der kleine Blocktest ist kein Stabilitatstest.
Er dient ausschlieBlich zur Lokalisation von
Schwachschichten innerhalb der Schneedecke.

@ (Quelle: www.lawinenwarndienst. bayern de) Stand: 10/2013 Vi. Sd P. Pollzelpra5|d|um Oberbayern
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Systematlsche Schneedeckendiagnose

Vorgehenswelse Kleiner Blocktest (Block ca. 40 x 40 cm freilegen max. 1 Meter tief) |
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Ungiinstige Eigenschaften
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Eigenschaften von Schwachschichten

leicht: Glatter Bruch beim Ausstechen

Schwachschicht bricht ... oder leichten Klopfen !"
Schwachschicht ist ... diinn = kleiner 3 cm

Schwachschicht liegt ... bis zu 1 Meter Tiefe -

Uberlagernde Schicht ist ... weich (Faust, 4 Finger)
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Die Kristalle der Schwachschicht sind ... gréBer 1 mm = deutlich erkennbar r.-‘d
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